

Газета издается в рамках реализации одной из важнейших задач Комитета избирателей Украины – осуществление контроля за деятельностью избранных лиц в период между выборами.

Газета издается без использования иностранных грантов, исключительно благодаря финансовой помощи физических лиц – граждан Украины.

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ

30 сентября состоялась очередная 105-я сессия северодонецкого городского совета. Основная часть вопросов, рассмотренных на ней – земельные. Впрочем, были вопросы и, так сказать, традиционные: доставляющие маленькие радости большому вождю Северодонца Владимиру Грицишину. Депутаты одарили его сразу двумя премиями (за работу в сентябре и за работу в третьем квартале), а также выделили материальную помощь. Наверное, не хватает, страдальцу, на содержание усадьбы в «Царском селе», и машины стоимостью примерно в 100 тысяч евро.

Впрочем, самого радателя на сессии не было. По информации, которой поделился накануне с коллегами-регионалами нардеп Александр Ефремов, Грицишин отбыл в Киев для переговоров с Наталией Ветренко о перспективах создания союзного государства из России, Украины и Белоруссии. Мы же думаем, что он преимущественно занят поиском политической силы, которая выдвинет его кандидатуру в мэры на очередной срок. Ведь уже все уважающие себя партии и партийки шарахаются от бывшего коммуниста, затем националиста (то бишь – украинского патриота), затем... В общем, человека с «гибкими» политическими убеждениями. Так что теперь вся надежда на маловменяемый и неприсохлый в идеологическом плане контингент ПСПУ.

А пока «вождь» занят делами «глобальными», его «лучшие» люди сумели на сессии защитить для него и себя лично главные источники кормления. А именно, в очередной раз заблокировали создание контрольной комиссии по тарифам. И в самом деле – кому нужен этот контроль? Ведь главный источник доходов «лучших» людей – кошелки северодончан. В которые исполкомовские и коммунальные чучки давно залезли щупальцами непомерных и непропорционально больших коммунальных тарифов.

ПАМЯТНИКУ ЛЕНИНУ – СТОЯТЬ!

Луганский окружной административный суд признал незаконным и отменил приказ Государственной службы по вопросам национального культурного наследия №5 от 11.02.2009 года. Этим приказом чиновники Минкультуры дали разрешение на перенос памятника В.И.Ленину, который находится на площади Советской.

Приказ был издан в худших традициях ющенковской псевдемократии. Ведь по закону ходатайство на получение такого разрешения должна была подавать облгосадминистрация (все-таки памятник культуры местного значения), а в Луганске считали дурью появившееся у Грицишина желание снести памятник. И такого ходатайства не давали. И тогда сработало надежное в оранжевые времена правило «большого куска сала». Владимир Грицишин лично съездил в Киев и привез полученное «в обход» установленного порядка разрешение на перенос памятника в другое место.

Иск в суд о признании этого приказа незаконным подал секретарь горкома КПУ, депутат городского совета Сергей Дьяков. Юридическую поддержку ему оказывали в Луганском отделении Комитета избирателей Украины. 20 сентября суд иск удовлетворил.

Впрочем, мы не считаем это дело законченным. Чтобы удовлетворить маниакальные желания мэра, направленные против памятника, не им установленного, городской бюджет понес значительные издержки. А потому неплохо бы вернуть эти деньги в бюджет, взыскав их с Грицишина. Дабы другим дуракам было неповадно ломать памятники в Северодонце.



СЕВЕРОДОНЕЦКОМ ПРАВИТ... КРИМИНАЛИТЕТ?

На человека непосвященного Северодонецк производит впечатление вполне благополучного города. Современные жилые массивы, широкие проспекты, в супермаркетах и на рынках бойко кипит торговля, и, отоварившись, местные жители чинно спешат по своим делам. Идиллия? Ага, как же...

На протяжении двух минувших лет ряд изданий региона, в том числе и «Наша газета», неоднократно рассказывали о том, как представители местной власти откровенно злоупотребляют своим служебным положением и нарушают права граждан. Из фактов, ставших достоянием общественности, следовало, что руководители города, имея непосредственный доступ к имуществу громады, без какого-либо зазрения совести обеспечивали себя, любимых, и своих ближайших родственников благоустроенным жильем, лучшими земельными участками и под бизнес, и под застройку гаражей. И даже не брезговали выделять бюджетные финансы для подводки к последним городским коммуникациям. Вполне возможно, никто бы и не обратил внимания на эти «мелкие шалости» власть предержащих. Однако здесь, по соседству с их персональным благополучием, тщетно взывая о помощи обитатели общежития по улице Маяковского, 17-б, десятилетиями прозябающие в отсыревших комнатах здания, без отопления, без электричества и без горячей воды. Тут же, в Северодонце бастовали водители маршруток, протестуя против сомнительного «передела» городских транспортных маршрутов. Рядом горожане недоумевали по поводу странного строительства забора вокруг городской площади — ради какой такой «высокой» цели понадобилась сие ограда, да еще за счет местной казны в разгар кризиса? Именно здесь рядовые налогоплательщики не могли взять в толк, за какие заслуги каждая сессия городского совета принимает решение поощрить мэра и его заместителей премиальными, если деньги на горячее питание школьников младших классов в местном бюджете находятся только после указующего окрика «сверху»?

Доведенные до отчаяния этими и массой других деяний местной власти, горожане обратились с открытым письмом к Президенту страны с единственной просьбой — организовать в Северодонце фронтальную проверку законности принятых за годы правления Грицишина решений, обоснованности использования бюджетных средств. И тем самым прекратить наглый «бизнес на бюджете». Аналогичный депутатский запрос к правоохранительным органам был принят и на одной из сессий областного совета. Казалось, перечень обнародованных фактов был вполне достаточным для соответствующих выводов. Однако в городе кардинально пока ничего не изменилось. Более того, новость, которую на днях распространили информационные агентства, дает основание полагать, что претензии, которые ранее предъявляли жители города к местной власти, — всего лишь безобидные «цветочки» по сравнению с тем, что тщательно скрывали от общественности.

РЕГИОНАЛЫ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ: СЕВЕРОДОНЕЦК БЕЗ ГРИЦИШИНА

В понедельник состоялся первый этап конференции северодонецкой городской организации Партии регионов, на котором был выдвинут кандидат на должность городского головы. Им стал председатель правления ЗАО «Азот» Валентин Козаков. Присутствовавший на конференции народный депутат, глава фракции Партии регионов в Верховной Раде Украины Александр Ефремов поддержал этот выбор, выразив неудовольствие работой на посту городского головы нынешнего мэра Северодонца Владимира Грицишина.

А вот предложенный на конференции список кандидатов в депутаты городского совета по партийному списку Александр Ефремов резко раскритиковал. По его мнению, в списке слишком много управленцев «Азота» — 25 человек из 50. Еще 25 человек — это преимущественно руководители различных предприятий города. Нардеп высказал мнение, что парторганизация будет трудно убедить жителей города, что такой состав городского совета сможет защищать их интересы. Не смотря на эти возражения, конференция единогласно проголосовала за предложенный список. Организаторы оправдывались тем, что представители бюджетных учреждений и коммунальных предприятий не хотели входить в список кандидатов от Партии регионов, опасаясь преследований со стороны местной власти.

Первая пятерка кандидатов от партии регионов выглядит так: Сергей Дядык, глава городской организации ПР; Вален-

Как сообщил информационный портал citynews.net.ua, 17 сентября сотрудники управления государственной службы по борьбе с экономическими преступлениями УМВДУ в Луганской области произвели в Северодонце городском совете выемку документов, касающихся сделки по передаче в пользование озера Чистое и прилегающей к нему территории. «По данным достоверного источника в прокуратуре, — сообщает citynews.net.ua, — данные действия проводятся... в рамках возбужденного уголовного дела по факту незаконного использования озера и земельного участка сотрудниками частного предприятия «Дельта-Вижин». Директором и учредителем данного предприятия является Матросов Александр Николаевич, который больше известен в Северодонце как криминальный авторитет по кличке «Матрос». Он неоднократно привлекался к уголовной ответственности». И добавим — имел судимость. «В апреле 2010 года Матросов А.Н. при содействии сотрудников Северодонецкого городского совета незаконно получил в пользование озеро Чистое и территорию вокруг него, где открыл 4 летних площадки и площадку игровых автоматов, а также оказывал другие платные услуги». При этом общая площадь участка, на котором Матросов развернул свою бурную деятельность, составила ни много ни мало, а целых 30,7 тысячи квадратных метров. Да еще в месте, которое на официально-бюрократическом языке называется «территория защитных линий» озера Чистое. Из чего следует, что этот участок относится к разряду земель водного фонда, а значит использовать его можно только в соответствии со статьями 59 и 60 Земельного Кодекса Украины, то есть путем заключения договора аренды земельного участка. А фактически данный бизнесмен, как сообщили по просьбе «Нашей газеты» компетентные источники в УМВДУ в Луганской области, «заключил договор с одним из представителей органов местного самоуправления Северодонца об организации торговли и досуга».

Продлав несложные арифметические вычисления, специалисты пришли к выводу: вследствие нарушения действующего законодательства громаде Северодонца причинен ущерб на сумму 103,4 тысячи гривен. Что и стало основанием для возбуждения уголовного дела в отношении должностных лиц частного предприятия. Будет ли доказана причастность к совершению данного преступления и должностных лиц органов местного самоуправления Северодонца — покажет досудебное следствие, которое уже ведется в данном направлении.

Беспокоит другое: как далеко зашли в своих «шалостях» лица, наделенные властью в Северодонце и самонадеянно уверовавшие в собственную вседозволенность, что не погнушались пойти на сделку даже с криминальными авторитетами? Какие еще противоправные деяния могут вскрыть проверки в этом городе? И как долго будут еще править городом «авторитет» и откровенный правовой нигилизм?

Татьяна ДОНСКАЯ, «Наша газета»

тин Казаков, председатель правления ЗАО «Азот»; Ольга Паркуян, директор северодонецкого технологического института; Владимир Ханювченко, тренер сборной Украины по подводному плаванию; Владимир Черныш, председатель профкома ЗАО «Азот».

Конференция утвердила также кандидатов на должности поселковых советов Боровского и Сиротино, входящих в состав Северодонца.

В последний час

30 сентября северодонецкая городская избирательная комиссия зарегистрировала кандидатами на должность городского головы Вячеслава Ткачука, Валентина Козакова, Сергея Самарского и Владимира Грицишина. Комиссия, также, зарегистрировала списки кандидатов в депутаты, поданные Партией регионов, Республиканской партией, Союзом Сил, Коммунистической партией, «Батькивщиной», Русским блоком», Зеленой Партией Украины.



КАЗАЦКАЯ ВОЛЬНИЦА НА ПЛАЦУ В МЕТЕЛКИНО

Нет, мы правда стали жить лучше. Вон, в дореволюционной России на весь тихий Дон казачьих генералов было – по пальцам одной руки пересчитать. А теперь любой гражданин может пошить себе штаны с лампасами и провозгласить себя генералом, а свое окружение – полковниками и прочими казачьими начальниками. И пусть эти генералы и есаулы выглядят порой, как ржанные клоуны в цирке, но сколько в них важности!

Есть такой казачий генерал и в Северодонецке, со всем полагающимся антуражем. Зовут его Сергей Пруденко. Судя по официальному сайту Северодонецкого горсовета, его казачье войско (общественная организация «Северодонецкая паланка Союзу козацких організацій України») насчитывает аж 40 «сабель», так что командовать им может никак не меньше, чем казачий генерал.

И ведет себя Сергей Леонидович по-генеральски. Например, зимой этого года даровал северодонецкому городскому голове Владимиру Грицишину звание казачьего полковника. Не понятно только, наградить этим хотел или унижить? И как отнестись к тому, что «лучший» мэр всех времен и народов, вдруг стал подчиненным «генерала» Пруденко?

Той же зимой Сергей Леонидович написал (хотя, может и не писал – была только подпись, без генеральских регалий) грозное письмо в Киев, во всеукраинскую организацию «Комитет избирателей Украины». Мол, прекратить издавать газету «Третий сектор». Нагайкой, правда, не грозил, но обещать ославить на весь мир, если мэра не прекратят обижать.

А вот на праздновании 309-й годовщины поселка Метелкино, которое состоялось 26 сентября, казачий генерал явил своей крутой нрав в полной мере. Слово на праздновании попросил депутат городского совета от Компартии Сергей Дьяков. Тему он выбрал не праздничную, рассказал собравшимся, что поселок страдает без водопровода. И что он и его коллеги по фракции КПУ предлагали Грицишину направить для строительства водопровода в Метелкино те 300 тыс. грн., которые были выделены для строительства коммуникаций в «Царском селе». То есть для улучшения условий самого Грицишина и 40 других «жирных котов», живущих с ним по соседству. Но сессия предложение коммунистов не поддержала.

Договорить Сергею Дьякову не дал бравый «генерал» Сергей Пруденко, он подбежал и начал вырывать у депутата микрофон. Тот не отдавал. Тогда Сергей Леонидович осерчал, повернулся, и дал строгую команду: «Казачи, ко мне!»

Но, похоже, что в воинстве Пруденко, хоть он и «генерал», с дисциплиной не очень – ни один из ржанных в казачью форму с места не сдвинулся. А достать собственную шапку и порубить большевика-крамольника в капусту у генерала духу не хватило. И через несколько минут борьбы без оружия Пруденко позорно ушел с места «боя», оставив микрофон у лидера северодонецких коммунистов.

Впрочем, выступление депутата все-таки частично было сорвано. А потому, если бы у нас милиция и прокуратура действительно защищали закон, а не интересы «лучших людей», с Пруденко надо было бы снять штаны (хоть они и с лампасами), и всыпать ему прилюдно – в виде штрафа за админпроступок. А именно, за препятствование деятельности депутата городского совета.

ЗЕЛЕНЬ ПРИЗЫВ

Уважаемые северодончане!

К нам в редакцию приходит много людей, защищающих какой-то общий интерес: добивающихся отмены двухставочного тарифа, требующих выполнения всех работ, заложенных в коммунальных тарифах, борющихся против вырубок зеленых насаждений и застройки придомовых территорий.

Некоторые приходят в редакцию, как некогда в партком: вот моя проблема, я прав, поэтому не просиживайте здесь штаны, а идите решайте мою проблему. И мне все равно, как вы это сделаете.

Но есть и другие посетители. Они приходят с обращениями, подписанными сотнями соседей. Он показывают десятки уже полученных отписок на их просьбы и требования. Они уже поняли, что депутаты, за которых они голосовали и которые должны защищать их интересы, попросту их избегают. Эти люди не просят журналистов газеты решить их проблемы, они просят подсказать, что им делать дальше.

Северодонецкий «Зеленый світ» и городская организация Партии зеленых Украины знают, что делать дальше – сами стать депутатами. Не выбирать «лучших из худших», не торговаться за установленную во дворе скамейку, не слушать пустых обещаний, не брать взятки в виде денег или крупы. Вместо этого – выдвинуть кандидатом в депутаты наиболее активного соседа. Человека, который уже сейчас пытается решить проблемы дома, улицы, квартала. Поверьте, что в горсовете такой человек будет работать лучше, чем руководить ЖЭКа или представитель школы, а депутатский мандат поможет ему открыть двери, в которые он сейчас безуспешно стучится.

Хотите сделать жизнь действительно лучше – делегируйте своих представителей в горсовет и поддержите их на выборах. Северодонецкий «Зеленый світ» поможет вашим представителям выдвинуться по вашим округам от северодонецкой организации Партии зеленых Украины.

Обращайтесь (не позднее утра понедельника) по телефону 4-21-96. Наш призыв сегодняшнего дня – **А ТЫ ЗАПИСАЛСЯ В ДЕПУТАТЫ ГОРСОВЕТА?**

ОБСУЖДАЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ ВЛАДИМИРА ГРИЦИШИНА 2006 ГОДА

30 сентября был зарегистрирован кандидатом на должность городского головы Владимир Грицишин, его кандидатуру выдвинула городская организация прогрессивно-социалистической партии. Однако приведенный ниже материал не имеет к этому событию никакого отношения.

Но он имеет отношение к другому событию, завершается четвертый срок пребывания на высшей должности северодонецкой городской громады этого чиновника. И не лишним будет посмотреть, а что собственно из того, что Грицишин обещал северодончанам четыре года назад в своей программе, было сделано. И что сделано не было, и почему.

Мы приводим дословно программу, с которой Владимир Грицишин шел на выборы в 2006 году. И под каждым пунктом его программы наш вывод – выполнил, не выполнил. И если не выполнил, то почему.

Понятно, что это все – наши оценки. Но они основаны на известных нам фактах и официальной статистике. Благо сам Владимир Емельянович распространил недавно буклет со своим отчетом, в котором написал: *Представляю вам документ, состоящий из цифр и фактов. У меня нет необходимости что-то приукрашивать или лгать, как это делают мои оппоненты. Все, о чем я говорю, можно проверить, увидеть, оценить.*

Вот мы и хотим – проверить увидеть, оценить.

Я, Владимир Грицишин, кандидат на должность городского головы Северодонецка, всегда решал вместе с Вами проблемы города, надеюсь делать это и в будущем. Доказательством этому являются многолетний опыт руководства городом, профессиональные знания, силы, желание и в дальнейшем делать все для улучшения жизни горожан и развития города. Основными направлениями своей программы считаю:

Повышение качества жизни и улучшение имиджа города.

Для этого:

- оказывать содействие эффективной работе предприятий города с целью дальнейшего повышения объемов производства;

Это его обещания. А вот что у него получилось на деле.

Накануне выборов в 2005 году промышленные предприятия Северодонецка выпустили 7,6% от объема промышленной продукции, выпускаемой всеми предприятиями Луганской области. А дальше происходило ежегодное снижение этой доли: в 2006 году – 7,4%, в 2007 – 7,2, в 2009 – 5,5%.

Доля убыточных предприятий в 2005 году составляла 32,3%, в 2006 – 30,1%, в 2007 – 25,1%, в 2009 – 39,8%.

Убытки от обычной деятельности по городу составили в 2005 году 42,3 млн. грн., в 2006 – 63,0 млн. грн., в 2007 – 81,2 млн. грн., в 2009 – 341,0 млн. грн.

Как видим, эффективность работы предприятий города существенно снизилась.

- оказывать содействие дальнейшему снижению уровня безработицы в городе путем создания новых рабочих мест на предприятиях, привлекая для этого инвестиции;

А вот результат: в 2005 году в Северодонецке было 36,4 тысячи рабочих мест, а в 2009 – 32,7 тыс. То есть вопреки обещаниям рабочие места не только не были созданы, они сократились. И теперь по числу рабочих мест Северодонецк уступает не только Луганску, но и Алчевску, численность населения в котором меньше, чем у нас.

- Принимать активное участие в восстановлении финансово-хозяйственной деятельности предприятий-банкротов

Может участие и принимали, только ни одно предприятие-банкрот с 2005 года свое финансовое состояние не поправило.

- Создавать благоприятные условия для дальнейшего развития малого и среднего бизнеса, в том числе упрощать субъектам предпринимательской деятельности постанов-

ку на учет в рамках системы «Единое окно», способствовать внедрению электронного обмена информацией со всеми задействованными учреждениями;

Насколько в Северодонецке «благоприятный» климат для бизнеса, читатели «ТС» могли понять наблюдая, как уничтожается предприятие «Северодонецкавто». Созданная инспекцией фальсифицировала результаты конкурса, и передала маршрут №10 АТП 10910. И северодонецкий суд, и апелляционный суд признал действия комиссии незаконными, но Грицишин чихать хотел на решения судов. Малое предприятие, до этого успешно работавшее, исчезло. Так что в Северодонецке Грицишин создал неблагоприятные условия для развития малого и среднего бизнеса.

- Обеспечивать эффективную реализацию принятых стратегий развития громады, бизнеса и социально-экономического развития города.

А вот это красивые слова, за которыми изначально не было никакого смысла.

2. Социальной защите и трудоустройству населения особый контроль.

Для этого:

- обеспечивать регулирование и детенизацию рынка труда, оказывать содействие в трудоустройстве людей с ограниченными физическими возможностями и молодых специалистов;

Степень теннизации труда в Северодонецке увеличилась.

- оказывать содействие в обеспечении современным реабилитационным оборудованием детей-инвалидов;

Не выполнено.

- внедрить систему городского единовременного пособия малообеспеченным и многодетным семьям

Не выполнено.

- создать банк данных льготных категорий граждан с целью усовершенствования учета льгот;

Пункт изначально был бесполезным для людей, забава для чиновников.

- обращать особое внимание на запросы ветеранов войны и труда, делать все возможное, чтобы люди, которые защищали нашу Отчизну, ощущали, что они не лишние в обществе и что их подвиг никогда не будет забыт.

Общие слова, которые невозможно проконтролировать.

3. Сохранение медицины на достигнутом уровне и дальнейшее ее развитие.

Для этого:

- не проводить сокращения медицинских работников, продолжить реорганизацию многопрофильной больницы;

Не выполнено. За период с 2005 года в городе закрыто еще одно отделение – онкологическое. По числу врачей на 10000 человек населения Северодонецк занимает 7 место среди 14 городов Луганской области, по числу лиц среднего медперсонала на 12 месте, по количеству койко-мест – последний.

Анализировал выполнение программы
Алексей СВЕТИКОВ



Предвыборная программа кандидата на пост городского головы г. Северодонецка ГРИЦИШИНА Владимира Емельяновича

Уважаемые читатели!

Редакция «Третьего сектора» завершает свою миссию – независимое освещение деятельности нынешней городской власти Северодонецка. Мы считали эту миссию важной, ведь о многих проблемах, которые мы поднимали, северодончане могли узнать только из выпусков «Третьего сектора». В течение 11 месяцев мы добывали и публиковали информацию, которую существующая в городе власть скрывала, делая ее недоступной для горожан.

Мы считаем свою миссию выполненной. В своих публикациях мы осветили все важнейшие городские проблемы. Мы касались вопросов коммерциализации городской медицины и спорта; информировали горожан о вырубке зеленых насаждений для застройки скверов и парков магазинами и пивнушками. На примере «Северодонецкавто» мы показали бедственное положение малого бизнеса, который городская власть уничтожает либо милует по собственной прихоти, игнорируя судебные решения и элементарные нормы порядочности. Мы рассказали, что в Северодонецке – самые высокие в области коммунальные тарифы, и на конкретных примерах показали, как люди из грицишинской команды «улучшают» свое материальное положение, пользуясь возможностями занимаемых должностей. Мы писали о многом другом, и во всех случаях наши материалы были острыми и критичными.

Изменилось ли что-то благодаря изданию газеты «Третий сектор»? И да, и нет.

Да, поскольку люди узнали о действительно имеющихся проблемах. Что в городе, в котором городские СМИ служат исключительно для прославления мэра, – уже немало.

Увы, нам часто задают вопрос: «Вот вы пишете, пишете, а

ничего не меняется». И это правда. «Царское село» и «Рублевку» продолжают застраивать, землю – дербанить, запрдельные тарифы – применять, индивидуальное отопление – запрещать. Вот только может ли подобные вещи изменить газета? Конечно, нет! Изменить жизнь могут только сами граждане. Если они знают свои проблемы и хотят от них избавиться. Мы осветили многие проблемы Северодонецка, и его главную проблему, порождающую все другие – местную власть, возглавляемую нынешним мэром. Избавится от этой проблемы легко, ведь выборы – совсем скоро.

Решив эту главную проблему, мы получим возможность начать решать и все остальные.

Сегодня вышел последний выпуск «ТС» в том формате, в котором он издавался последний год. Мы прощаемся с читателями, и надеемся, что информация, которую мы распространяли, поможет сделать жизнь в прекрасном городе Северодонецке лучше. И мы, конечно, еще вернемся. Скорее всего, уже после выборов. Ведь даже если власть в городе изменится, потребность в независимой и объективной оценке работы избранных лиц никогда не исчезнет.

Редакция «ТС»



Учредитель и издатель: Луганское областное отделение Всеукраинской общественной организации «Комитет избирателей Украины», редактор А. А. Светиков, ул. Ленина, 14, оф. 26, Северодонецк, 93404, тел. 06452) 4-21-96; e-mail cvuluhansk@sdtcom.lg.ua
Регистрационное свидетельство: ЛГ № 507 от 25.10.2000 г.
Тираж 30 000. Заказ № _____
Отпечатано ООО «Пресс-экспресс», ул. Ватутина, 89-а, Луганск, тел. 50-08-54